ENSEMBLE SCOLAIRE SAINTJOSEPH DE

CINQUIEME

O

BORDEAUX

CHO04 - Fiche d’exercices

THEME : ANGLES D'UN TRIANGLE.

Exercice 1.

Calculer la mesure de ]7]\—4\]3 dans
le triangle M N P ci-contre.

M

Exercice 2.

1. Calculer la mesure de /TB\C’ du
triangle ABC' ci-contre.

2. Déterminer en justifiant la na-
ture précise de ABC.

A
B‘
C
Exercice 3. B
1. Calculer la mesure de B/—D\C
2. Prouver que le triangle ADC est 102° 48 P
rectangle.
A B

Exercice 4. M
1. Calculer la mesure de M N P.
2. Calculer la mesure de AN M. A _
N P

Exercice 5.
1. Donner la nature des triangles suivants en expliquant.

Exercice 6.

oacm 1

H
60°
60°
J

Calculer le périmetre &2 du triangle
H1IJ tracé ci-contre.

Exercice 7.

@ _/Letriangle LIE est
S rectangle
' § enl
Tom

L’affirmation de Tom est-elle
exacte ? Expliquer.

Exercice 8.

Le point F' est en dehors du
cadre mais il est aligné avec
les points D et F.

Sans effectuer de tracé en de-
hors du cadre, expliquer si les
droites (C'D) et (AF') sont pa-
ralleles.

Exercice 9.

On considere le triangle M OT
rectangle en O ci-contre.

Sans regle graduée, détermi-
ner la longueur du c6té [MT.

a.

Exercice 10.

Le triangle RM S est équilatéral de

cOté 3 cm et le triangle RST est iso- R
& cele rectangle en S.

L'angle Slf;\\T
est aigu. M
S
2. Construire ces triangles en vraie grandeur. Myriam a-t-elle raison ? Expliquer. T
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ENSEMBLE SCOLAIRE SAINTJOSEPH DE
SEPH DF

CINQUIEME

CHO04 - QCM

THEME : ANGLES D'UN TRIANGLE.

Cocher la (ou les) bonne(s) réponse(s).

Questions Réponses
e O 35°
1. L’angle AC'B mesure : » B 0 65°
8!
A O 55°
[ quelconque
2. Ce triangle est : [0 isocele non équilatéral
64° s5g°
[0 équilatéral
O 15°
Les points A, C et D sont alignés. .
" L’angle CBD mesure : O 25
O 30°
R —
N O RST =90°
4 41° Dans le triangle RST ci-contre, o
’ on peut affirmer que : O RST = 80°
59°
S = T O RST est un triangle rectangle.
. OE=C
5. Si BEC est un triangle rectangle en B tel que C' = 45°, alors : O BEC est isocole
O BEC est équilatéral.
- 0 FOU = FUO
6. OUF est un triangle isocele en F' tel que OFU = 110°. On a : O FOU — 180 — 110 = 2
0 FUO = 35°
O 30°
Sur cette figure, par quelle me-
7. sure faut-il remplacer le point [ 45°
d’interrogation :
O 60°
[ quelconque
Les points IV, I et R sont alignés. N L,
8. Le triangle NOR est : L] isocele non équilatéral
[0 équilatéral
O B, C et D sont alignés
9. Dans cette configuration : 0 ACEH = 100°
B 0O ACD = 80°
O TPO = 30°
S , . .
10. C 0 Dans cette configuration : 0 OSN = 75°
N —
A 0 CAP = 50°
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CINQUIEME

TIV CHO04 - Algorithmique

THEME : ANGLES D'UN TRIANGLE.

Exercice 1.
Matéo a commencé le script suivant mais a laissé en blanc trois valeurs.

quand est cliqué
aller a x: o \'E o
Compléter ce script pour que le lutin trace : effacer tout Aide :
1. un triangle isocele rectangle ; stylo en position d'écriture La commande

2. un triangle équilatéral. avancer de @D déplace le lutin au centre de la scéne.
tourner ¥) de m degrés
avancer de m
aller a x: O \'E o

Exercice 2.
Associer chaque script a la figure qu’il permet de tracer.

1) 2) 3) 4)

a) quand est cliqué b) quand est clique

aller 3 x: @ y: ©@ aller a : @ vy: ©
stylo en position d'écriture stylo en position d'écriture
s'orienter 3 N9 s'orienter a 9

avancer de @ avancer de @

tourner F) de € degrés
avancer de @

aller a x: G y: o

tourner ¥) de € degrés
avancer de @

aller a x: o y: o

quand est cliqué

aller a x: o y: o
stylo en position d'écriture

s'orienter a @

quand est cliqué

aller a x: o y: 0

stylo en position d'écriture

s'orienter a @
répéter © fois
avancer de @

tourner ¥) de degrés

avancer de @

tourner ¥) de € degrés
avancer de @

_3/4_ TEX 2¢



CINQUIEME

CHO4 - Tache complexe

THEME : ANGLES D'UN TRIANGLE.

On donne une droite d et un point A.

Construire un triangle équilatéral qui a pour sommet A et dont les deux autres sommets sont sur la droite d.

Vous expliquerez votre démarche sur une feuille sous forme d’une narration de recherche.
Toute piste, méme non aboutie, figurera donc sur votre feuille.
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